

体育

时光“易”逝 “美”景难存

易建联一周后重返NBA, CBA或掀起美国外援回国潮

本报讯(记者 胡建明) NBA劳资谈判结束,开赛在即。对于喜欢NBA的球迷来说,这绝对是是个好消息,但对于愿意观看CBA联赛的球迷来说,这不是一个好消息。这不,11月29日,广东宏远率先通过官方微博透露,易建联将在休养一周后赴美,他的CBA之旅在打完三场比赛后,宣告结束。很显然,阿联重返NBA不会是个案,今后或许会有更多的在CBA联赛淘金的NBA球员陆续回到NBA的大本营。

易建联本赛季共参加了三场CBA的比赛,首战打浙江出战23分钟贡献17分8板,次战江苏30分17板4助2盖,第三战打北京首钢队因伤离场,这也是他在CBA联赛中的最后一战。经检查,易建联的伤被诊断为副韧带拉伤,他自己透露,他只要休养两到四周就可以重返赛场。谁也没有想到,他要重返的赛场是NBA赛场。

广东宏远的官方微博把易建联即将离开的事实写得很是煽情:“快乐的时光总是短暂的,

NBA停摆结束,阿联在CBA的演出也将结束。”据广东宏远俱乐部总经理刘宏疆透露,NBA训练营12月9日开始,易建联将会提前几天赶赴美国调整时差。目前,易建联的经纪人正在与NBA有关球队进行接触,至于易建联到底会加盟哪支球队尚无最终定论。不过,刘宏疆表示,易建联肯定会以签约球员的身份去参加训练营的,“大家就等着看他在NBA的演出吧。”以易建联目前的状况来说,重返NBA找一份新的工作难

度并不是很大。与一些大牌球员相比,易建联的性价比非常高。另外,由于姚明的退役,易建联的商业价值凸显,仍然有不少NBA球队非常看重中国市场,签下易建联无疑一举两得。

一旦易建联真的能签约NBA球队,那么其他一些在CBA淘金的NBA强援很有可能也会有所行动。目前,很多人都认为,像浙江队的JR·史密斯、广厦队的钱德勒以及新疆队的马丁都是充当“逃兵”的热门人选。

NBA球星
纷纷“还巢”

新华社纽约11月28日体育专电 随着停摆149天的NBA即将“拨云见日”,以“法国跑车”托尼·马克和本土明星德隆·威廉姆斯为首的诸多NBA球星开始考虑结束海外的“打短工”生活,纷纷“返乡”。26日凌晨,NBA总裁斯特恩宣布:球员和老板已在新劳资合同上达成初步协议,NBA有望重启。

根据初步协议,新赛季的训练营将于12月9日开营,NBA新赛季将于12月25日正式开赛。由于此前常规赛已被取消数百场,缩短后的新赛季每队将打66场比赛。

在停摆期间,许多NBA球星“不甘寂寞”纷纷签约了海外合同。其中效力于圣安东尼奥马刺队的当家控卫帕克回到祖国,效力于法国阿斯维尔俱乐部,并且帕克还是这支球队的老板之一。

“我想感谢祖国,感谢球队,感谢我的家人和球迷在过去的8场比赛中给予我的支持。”帕克说。

跟随帕克加盟阿斯维尔的还有法国内线罗尼·图里亚夫。这个大大个子预计也将和帕克一起回到NBA。

新泽西网队球星德隆·威廉姆斯则去了土耳其联赛的贝希克塔什队。上周的一场比赛,威廉姆斯率领球队取得胜利,并单场夺取50分。随后他在推特上写道,这将是他为球队打的最后一场比赛。

“上周五是我代表贝希克塔什打的最后一场比赛,”威廉姆斯在推特上表示,“明天(周二)我还会来到赛场,但只是看球支持我的队友!在这里的三个月真的很有意思。”

NBA球员着手
重组新一届工会

新华社纽约11月28日体育专电 在请求法官暂停全部法庭审理程序之后,NBA球员开始组建新一届NBA球员工会,以便对新一期劳资协议进行投票表决,距离协议最终达成又近了一步。

停摆的NBA在26日出现意外转机,球员和老板就新劳资合同达成初步协议。继一周前上诉联盟反垄断案的NBA球员28日请求法官暂停全部法庭审理程序之后,相关负责人向450名球员发出信件,征求球员同意重新组建新一届NBA球员工会的签字,大多数球员有望在征求信件上签字。

本月14日,球员工会在纽约召开的球员代表会上做出决定,拒绝老板方提交的最新修订提案,同时解散工会,准备与资方对簿公堂。

要想让目前达成的初步协议顺利通过,尚需球员和老板双方过半数的表决。球员必须在重新组建的工会组织下投票表决通过,新一期的劳资协议从球员一方来说才算正式批准通过。

根据劳资双方26日达成的初步协议,12月9日是新赛季训练营和自由球员市场开放之日。12月25日NBA将用“圣诞大餐”迎接新赛季的揭幕。

26次失误毁掉一切

山东男篮87:91不敌辽宁

本报记者 刘伟

当丁彦雨航的救命三分弹筐而出时,山东男篮连续十多个赛季客场不胜辽宁的魔咒继续延续。事实上,如果本场比赛黄金男篮的失误少一些的话,他们是非常有机会拿下比赛,打破宿命的,只可惜全场26次失误毁掉了一切。在4分惜败给辽宁之后,黄金男篮东北之行两战皆墨,三连胜之后遭遇尴尬的两连败。

从比赛一开始,失误就成了主旋律,年轻的黄金男篮首发有些漫不经心。亨特抢下后场篮板,全然忘记了身后还有对方球员虎视眈眈,球刚一落地,就被杨鸣从身后机警地断下,结果对方篮下轻松得分。眼见首发不在状态,大彬开始调兵遣将,谁料被换上的人员也被传染,失误频频。半场比赛结束,山东队的失误就达到了14

次,被对手打成5次快攻,而自己的快攻数为0,仅仅因为失误,黄金男篮白白送给了对手10分。

尽管山东队比赛打得不好,但辽宁队也没好到哪里去,在一样糟糕的失误面前,比赛场面略显混乱,但比分始终未被真正拉开。第三节,沉寂了半场的小外援安德森找到手感,开始率领队伍苦苦追赶,两队在竞相失误之中进入末节的争夺。最后一节,辽宁队后卫线老练的一面开始显现。这边山东队的进攻刚刚有点起色,那边老将张庆鹏连得五分就给摁了下去。更糟糕的是,老将孙杰在防守中,被倒地的辽宁内线韩德君重重地顶到了右膝盖,倒地后的孙杰表情痛苦,只能在队友的搀扶下离场,这一幕无疑让本就

磕磕绊绊的黄金男篮雪上加霜。

最后时刻,就当多数人认为黄金男篮将提前缴械投降的时候,安德森与丁彦雨航连续命中的三分,让比赛又开始悬念迭生。终场前24秒,他们将比分顽强地缩小到只有3分,并且获得球权,第一波进攻,亨特的三分偏出,但球被辽宁队碰出了底线。比赛时间只剩下14秒,球权在山东队手中。接下来的进

球传到了小将丁彦雨航手中,本来负责佯攻的小丁,传球路线全被封死,只能勉强出手,结果球涮筐而出,在韩德君抢下关键篮板之后,黄金男篮最终的努力付诸东流,不得不遗憾地接受失败。

“队员们发挥得还是不错的,我们同辽宁队在经验上有不小的差距。”赛后吼晓彬说道,“这场球输在了失误上,不过这支年轻的队伍通过这样的比赛受到了更好的锻炼,希望球员今后能有更好的表现。孙杰在比赛中受了伤,膝关节被顶了一下,不过没有太大的问题。”

(本溪11月29日电)

小丁尚需磨炼

本报记者 刘伟

继揭幕战首发之后,本场比赛丁彦雨航再次首发,全场比赛拿下了18分的不错数据。尽管数据还算养眼,但再看看全场的八次失误,就让人不那么满意了,在CBA成长的道路上,丁彦雨航刚刚起步。

或许是长时间的客场不胜,让老队员在心理上产生了阴影,主教练巩晓彬在排兵布阵的时候,特意雪藏了老将,改由小将担当首发,希望借助年轻人初生牛犊不怕虎的冲劲,破掉客场难胜辽宁的魔咒,所以王汝恒和丁彦雨航出现在了首发名单中。

从板凳上被激活,小丁刚上来还不太适应,不过随着比赛的进行,他的特点逐渐显现。全场比赛,山东队有三次快攻机会,小丁占据了其中两次,难能可贵的是,他成功把握住了这两次快攻的机会。一个两米多的大个子能全场飞奔,奉献出飘逸的上篮与快攻,还能在关键时刻百步穿杨,不禁让人眼前一亮。

最后时刻,丁彦雨航本有机会用一记三分将全队从死亡线上拉回来,但小丁稚嫩的肩膀显然还无法担当这样的重任。“最后时刻,在教练战术里,我是佯攻者,球先到我手里,然后再传给站在底角的外援,由他们来完成最后的三分。”丁彦

雨航回忆时说道,“不过等我拿到球的时候,时间已经很仓促了,我在外

线出手,球没能进去。”

除了这关键一投,在光鲜的得分背后,小丁还付出了高额的失误代价,全场八次失误,全队最高,18分得来,代价确实太高。从回酒店的大巴上下来后,丁彦雨航一瘸一拐,“腿被撞了一下,问题不算大。”

尽管遗憾地失利,但大彬依旧表扬了年轻人的表现,在成长的道路上,小丁只是这支山东队的一个缩影,失误是成长必须付出的代价。

(本溪11月29日电)

▶丁彦雨航还不太适应。

新华社发

